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3

ВСТУП

Актуальність. Сучасний стан середовища функціонування круп’яних

підприємств характеризується високим рівнем невизначеності та ризикованості.

Спостерігається підвищення ступеня впливу екзогенних факторів розвитку на

діяльність суб’єктів господарювання. Формування стратегій розвитку

підприємства набуває все більшої необхідності у зв’язку з обмеженістю

ресурсів та мінливістю кліматичних умов. Запровадження ефективної стратегії

розвитку з урахуванням глокалізаційних аспектів надає змогу круп’яним

підприємствам своєчасно реагувати на зміни у зовнішньому середовищі,

спираючись на наявні внутрішні сили, що у свою чергу призводить до

забезпечення економічного зростання підприємства.

Метою даної роботи є дослідження глокалізаційних аспектів

функціонування локальних ринків та прикладне застосування отриманих

результатів у процесі розробки заходів з управління  розвитком ПП “ТРІАДА-

ЮГ”.

Виходячи з мети роботи були поставлені і вирішені наступні завдання:

1. Розглянути теоретичні аспекти управління розвитком підприємства.

2. Дослідити глокалізаційні аспекти розвитку ринку зерна рису та продуктів

його переробки.

3. Надати загальну характеристику та провести аналіз фінансово-

господарської діяльності ПП “ТРІАДА-ЮГ”.

4. Розробити та обґрунтувати заходи з управління розвитком ПП “ТРІАДА-

ЮГ”.

5. Провести оцінку ефективності реалізації заходів з управління розвитком

ПП “ТРІАДА-ЮГ”.

Об’єкт дослідження  - ПП “ТРІАДА-ЮГ”.

Предмет дослідження - процес управління розвитком підприємства.

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети роботи були

використані такі сучасні спеціальні методи: статистичного аналізу - для
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систематизації даних процесів соціально-економічної сфери; TEMPLES-аналізу

- для визначення факторів зовнішнього середовища, що мають вплив на

діяльність підприємств галузі; SNW-аналізу - для виокремлення сильних,

нейтральних та слабких факторів внутрішнього середовища організації; SWOT-

аналізу - для визначення спрямованості підприємства, з урахуванням впливу

факторів зовнішнього та внутрішнього середовища; матриці сценаріїв розвитку

ринку MDS - задля визначення стану та перспектив товарного ринку, аналізу

ієрархій - для вибору найбільш доцільного сценарію розвитку. Ці методи

дозволили провести аналіз і отримати результати, необхідні для висновків та

надання практичних рекомендацій.

Наукова новизна полягає у комплексному використанні модифікованої

матриці MDS та методу аналізу ієрархій, що дозволяє врахувати глокалізаційні

аспекти функціонування ринку у формуванні сценаріїв розвитку підприємства

та обґрунтувати вибір найбільш прийнятного сценарію.

Практичне значення роботи полягає в тому що розроблені заходи з

управління розвитком надають змогу підприємству враховувати умови попиту

та потреби споживачів, а також зменшити вплив ризиків, які притаманні

локальним ринкам.

Інформаційну базу дослідження склали звітність ПП “ТРІАДА-ЮГ”,

дані Державної статистики України, наукові статті та монографії.

Основні результати роботи опубліковані:

Балабаш О.С., Гажа І.І. Управління розвитком підприємства на засадах

глокалізації. Наукові проблеми господарювання на макро-, мезо- та

мікроекономічному рівнях: матеріали матеріали дванадцятої міжнар. наук.-

практ. конф., м.Одеса, 25-26 квітня 2024р. - Одеса: ОНЕУ, 2024 - С. 251.

Балабаш О.С., Гажа І.І. Формування стратегії розвитку аграрних

підприємств на засадах глокалізації. Науковий вісник Одеського національного

економічного університету. 2024. №3-4. С. (подано до друку).
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ВИСНОВКИ

1. За результатами узагальнення наукової літератури за темою, було

доведено що наявність ефективно розробленої стратегії розвитку підприємства

є важливою складовою для його успішного функціонування та забезпечення

економічного зростання. Аналізуючи економічну літературу можна дійти до

висновку що однозначної класифікації стратегій розвитку не існує. Але можна

стверджувати що всі виділені стратегії мають довгострокову направленість та

розробляються на основі детального вивчення умов внутрішнього та

зовнішнього середовища задля зміцнення конкурентних переваг.

Ми погоджуємося з твердженням науковців, що стратегію розвитку

можна розглядати як план, розроблений на довгострокову перспективу, з

можливістю коригування, з суттєвим ризиковим рівнем та потребою у

інвестиційних ресурсах, який направлений на досягнення цілей підприємства та

підвищення його конкурентоспроможності.

2. Встановлено, що круп’яна галузь відіграє одну з ключових ролей у

харчовій галузі України. А продукція борошномельно-круп’яної галузі мають

важливе стратегічне значення у забезпеченні продовольчої безпеки країни.

За результатами проведеного TEMPLES - аналізу, можна зробити

висновок про складні макроекономічні обставини, у яких функціонують

круп’яні підприємства України. На даний факт вказує переважання факторів з

негативним характером впливу. Найбільший негативний вплив на підприємства

круп’яної галузі України мають політичні фактори зокрема: війна та рівень

корупції в країні. Також значний рівень негативного впливу мають й економічні

чинники, серед яких девальвація гривні та підвищення вартості електроенергії

та палива. Серед позитивних факторів найбільший вплив мають правові

фактори, а саме наявні стандарти та нормативи якості круп’яної продукції.

Поряд з цим, технологічні фактори також, в цілому, позитивно впливають на

галузь зокрема: доступність до нових технологій та тенденція до автоматизації

виробничих процесів.
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3.Проведено дослідження ринку рису України в контексті управління

розвитком підприємства з урахуванням глокалізаційних аспектів. Побудова

модифікованої матриці сценаріїв розвитку ринку зерна рису та продуктів його

переробки надало змогу визначити наявне глокалізаційне направлення ринку,

його особливості та відповідно до цього можливі сценарії розвитку ПП

“ТРІАДА-ЮГ”.

4.Виходячи з результатів проведеного SWOT-аналізу та побудованого

вектору спрямованості ПП “ТРІАДА-ЮГ” можна зробити висновок, що

підприємство, в цілому, має сприятливі можливості зовнішнього середовища та

завдяки домінуванню сильних сторін, може ефективно їх використати. Це

означає що підприємство має сконцентруватися на впровадженні заходів, які

будуть направлені на ефективне використання можливостей , таких як тенденції

до споживання безглютенової продукції та тенденції до автоматизації

виробничих процесів.

5. За допомогою методу аналізу ієрархій та проведення порівняння з

використанням спрощеної шкали Т. Сааті було визначено найбільш прийнятний

сценарій, а саме: приватному підприємству “ТРІАДА-ЮГ” доцільно

зорієнтувати свою стратегію розвитку відповідно до умов другого

глокалізаційного сценарію розвитку ринку. А саме сконцентруватися на випуску

продукції з високою доданою вартістю з направленістю на задоволення попиту

на внутрішньому ринку.

6.Розроблено заходи з управління розвитком ПП “ТРІАДА-ЮГ, які

полягають у запровадженні виробництва білого рисового борошна простим

методом подрібнення зернової маси. Проведення калькулювання собівартості

рисового борошна та його відпускну ціну.

7.Проведення оцінки ефективності реалізації запропонованих заходів

дало змогу зробити висновки про економічну доцільність їх виконання. Про це

свідчить розмір сумарного чистого приведеного доходу протягом 5 років, що

складає близько 2,75 млн. грн.
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